

Información del Parlamento

LA SESION DE AYER

MADRID 1.—Se abre la sesión a las cuatro y veinte.

El Sr. Fernández Zancajo, socialista, formula una interpelación sobre los recientes sucesos escolares. Acusa a los estudiantes católicos, a los fascistas, a «El Debate» y al Sr. Primo de Rivera. Termina la lista de acusaciones y afirma que el director de Seguridad tiene la culpa del incremento que toma el fascismo.

El Sr. Pavón, popular agrario, dice que la parte esencial del debate es el problema de la representación escolar. Recoge manifestaciones hechas por el ministro de Instrucción, y declara que el fuero universitario no existe ni como ley ni como costumbre, y hace historia de su aparición en la Edad Media. Pide al ministro que explique las medidas que va a adoptar en orden a la representación escolar.

El Sr. Primo de Rivera ataca a la F. U. E. de la que dice que es eminentemente política.

Se suspende este debate y se reanuda la discusión del proyecto so-

bre intensificación del cultivo en Extremadura.

El Sr. Rodríguez Jurado, populista, expone los daños causados en multitud de fincas extremeñas que habrían sido debidamente roturadas, y pide que se aplaque este debate, porque el momento agrícola no es oportuno.

Le contesta el ministro de Agricultura que reconoce que se han cometido abusos, pero ello ha sido en virtud de órdenes del gobernador general de Extremadura y no resultan por tanto responsables los invasores. El Gobierno no renuncia al proyecto que tiene a solucionar estos conflictos.

Intervienen otros varios diputados y por último el Sr. Blázquez, socialista, interviene para hacer análogas imputaciones que las de otros oradores de su minoría y para exigir que no se desposea de las fincas ocupadas a los asaltantes que entraron en ellas y que las han cultivado.

El presidente suspende la discusión y se levanta la sesión a las nueve.

FUERA DEL SALON DE SESIONES

Casauveva sigue siendo monárquico

—Casauveva ha dicho que es inexacto que la CEDA se haya hecho republicana. Por lo que a él se refiere, sería una indignidad. El sigue siendo monárquico. Sirve lealmente al régimen, pero ha sido, es y seguirá siendo monárquico.

Maura sigue dando en la herradura

—El Sr. Maura ha manifestado que los conservadores han acordado votar contra la amnistía de los señores Benjumea y Calvo Sotelo. Afirmó también que había expulsado de su minoría a dos diputados que se habían mostrado contrarios a ese acuerdo. Dijo que no se explicaba la pasiva actitud del Gobierno ante el anuncio de revo-

lución. Respecto a su unión con los agrarios expresó el Sr. Maura que hasta ahora solo hay coincidencias programáticas.

Interrogado el ministro de la Gobernación sobre la actitud contraria a la amnistía del Sr. Maura, dijo el Sr. Martínez Barrio que Maura quiere aparecer como el más puro defensor de la política republicana.

Los haberes del Clero

—Se sabe que el Gobierno mantendrá el dictamen sobre los haberes del clero, y se asegura que destacados miembros del Gobierno intervendrán para ver de llegar a una solución de concordia de este extremo con ciertos elementos de derecha.

Temas del día

Hay que exigir, pero hay que ayudar

Con juicios contradictorios ha sido recibido el programa del Partido agrario español entre los elementos de derechas. Con expectación que va desde la desconfianza a la esperanza se aguarda la palabra decisiva del Sr. Gil Robles respecto a la cuestión de la forma de Gobierno. Lo mismo sobre lo hecho por los agrarios que sobre lo que harán los populistas se establecen polémicas, se sacan consecuencias y se hacen consideraciones, todo ello, claro está, en el plan amistoso en que dos amigos pueden discutir hechos acerca de los cuales no tengan coincidencia de criterio. Pero, a pesar de esto, esas cosas, a nuestro modo de ver, están ocasionando a las derechas un mal que convendría reparar a tiempo: el de desenfocar su atención del objetivo principal y común que durante dos años las ha movido hasta llegar a la magnífica jornada del 19 de noviembre. Porque es el caso que después de dos años de haber buido de la política como de la peste para ocuparnos exclusivamente de asuntos espirituales y sociales estamos metidos en política hasta la cintura. Y la política como los pantanos acaba siempre por enterrar al que coge entre sus aguas traidoras, cubriéndole antes de inundarla y de todo.

Las derechas se unieron, lucharon juntas y triunfaron en las urnas para lograr una rectificación en el orden religioso y en el orden social, y adquirieron fácilmente el compromiso de mantener su colaboración hasta que eso se lograra. Puede asegurarse que en tal sentido no se ha dado aún un paso; luego el compromiso moral subsiste y a toda costa debe procurarse que la unión no se rompa, tanto si la lucha sigue dándose en el Parlamento como al nuevamente hay que lanzarse por campos y calles para mantener e incrementar la conquista de la opinión. Uno de los grupos integrantes del que podríamos llamar bloque derechista ha juzgado conveniente, por motivos que estimamos razonables, hacer clara profesión de republicanismo; otro—el más importante—puede juzgar preciso—aun no se sabe si el caso llegará—hacer lo mismo dentro de unos días. No creemos que los demás deban perder el tiempo ni gastar energías en críticas y lamentaciones.

Desde luego en tales actos no hay tralación, porque todo el que alguna vez con objetividad la propaganda electoral y preelectoral de sus candidatos se pudo dar cuenta de que para la consecución de sus ideales no era obstáculo la forma republicana. Y si llegado el momento presente, colocados en posición que les permite apreciar la realidad de la situación y las posibilidades de triunfo o derrota, consideran que la labor que anhelen llevar a cabo necesita la base de una postura política definida y orientada en cierto sentido, nadie debe llamarse a engaño ni contribuir a esterilizar sus esfuerzos. A esos grupos se les puede pedir, hay que exigirles, que trabajen sin descanso por las rectificaciones prometidas en materia religiosa, en materia de orden público y en materia de legislación agraria y social; pero hay también que ayudarles a realizarlo. Sólo cuando esto se haya conseguido, o cuando los grupos en cuestión se desvíen abiertamente de ese camino, será llegado el instante de plantear la cuestión política como materia de divergencia; entonces sí habrá que puntualizar la ideología política de los electores que les votaron; entonces habrá que establecer diferencias, e incluso tal vez será necesario pedir una nueva consulta o referéndum. Pero entre tanto la simple discusión es, por lo menos, una torpeza de táctica. Creemos que sobre esto deben meditar muy seriamente las derechas de todas clases.

Habían convertido una ermita en salón de baile

LEON.—En Tremor ha sido detenidos Vicente Pascual, Rufino Morano, Agustín Vilorio y Vicente y Emilio González, quienes pen-

traron en una ermita y causaron daños perfectos en las imágenes y en los objetos del culto, convirtiendo el local de la iglesia en salón de baile.

no haber consignación para carbón y la vigilancia se ejerce con unas lanchas tripuladas por moros, que ya puede suponerse las pocas dificultades que ofrecerán al soborno.

La rebelión puede acecer cuando menos lo pensamos. Aún no ha ocurrido, durante la actuación del Sr. Moles, por confidencia y aviso de un moro, pudo abortarse un complot que había de estallar con ocasión de la Pascua de Mulud. Se proyectaba el día siguiente, durante la noche, de todos los judíos residentes en Tetuán, siendo esa tragedia la señal del levantamiento en todo el territorio.

«A consecuencia de no recuerdo que sucesos—termina diciendo el interlocutor de G Prado—un alto comisario intentó aprisionar al Jefe de la zona, hermano, como sabes, del Sulán, y gracias a que se impulsaron las opiniones y los consejos de algunos jefes militares, conocedores de aquellas cuestiones, no se llevó a cabo el propósito, que hubiera acarreado fulminantemente, y de modo inevitable, fatales consecuencias.

¡Ah! ¡Tú no conoces nuestra raza! Y la mayor parte de los hombres que tenéis allí, tampoco. Por eso no habléisemos pasado ningún moro, ni yo mismo, que tanto afec-

Del extranjero

En Bombay se proyecta una película del Vaticano

BOMBAY (India).—En uno de los mayores cinematógrafos de esta ciudad se ha proyectado recientemente y con éxito insospechado, una película sonora, impresionada en la Ciudad del Vaticano. El público, en su gran mayoría no cristiano, tributó un aplauso prolongado y entusiasta al Papa Pío XI, cuando se dirigió, sonriente, a la Radio-Vaticana.

La escena que reproduce la ceremonia papal, celebrada en septiembre pasado, en la Basílica de Santa María la Mayor, suscitó todavía mayor entusiasmo. Un silencio impresionante se hizo en la sala, cuando desde la «loggia» del templo citado el Santo Padre daba la Bendición. La proyección terminó con la iluminación de la Basílica de San Pedro.

Una nota del DIARIO DE AVILA

Lo os tengo y que miro a España como la patria de mis antecesoras y como mi segunda patria».

Se pretende elevar el precio de los periódicos

MADRID.—Una representación de empresas periodísticas se ha entrevistado con el jefe del Gobierno para pedirle que se dicte una disposición encaminada a elevar el precio de los periódicos a quince céntimos. También solicitó la restricción de la publicidad radiada y el cumplimiento de las disposiciones vigentes en este aspecto.

Los comisionados quedaron satisfechos de la entrevista.

Incidentes estudiantiles en Salamanca

SALAMANCA.—En la Facultad de Medicina los escolares trataron de su representación en el claustro de la Universidad. A la salida se dieron vivas al fascio y a la FUE, registrándose una colisión en la que intervinieron elementos obreros. Un estudiante resultó herido.

La fuerza pública dió una carga para despejar.

Otro artículo de Ventosa

BARCELONA.—«La Veu» publica el último artículo de Ventosa, que se refiere al orden público en Cataluña. Este problema, dice el Sr. Ventosa, debe ser resuelto por las autoridades catalanas y ello por respeto al Estatuto.

A pesar de la política fracasada de la Esquerra, cree el articulista que vendrán tiempos mejores.

Acusa a la Esquerra de poner en práctica todos los métodos dictatoriales y termina diciendo que Cataluña habrá de salvarse a sí misma.

Conflicto estudiantil

BILBAO.—A causa del pleito que existe entre los alumnos de la escuela de Comercio y los del Instituto, sobre usufructo del patio jardín de este último centro docente, han hecho esta mañana irrupción en él los escolares de Comercio, estableciéndose con los del Instituto una reyerta, en la que tuvieron que intervenir los guardias de Asalto para poner paz entre los contendientes.

Luego, los de Comercio, trataron de dirigirse en manifestación al gobierno civil, pero fueron disueltos por los de Asalto.

En vista de ello, una comisión se entrevistó con el gobernador, el cual después de escucharles les manifestó que nada resolvería hasta tanto se reintegrasen a las clases que habían abandonado.

Patronos apaleados

ORIHUELA.—Ayer tarde el delegado de Trabajo convocó una reunión con el fin de resolver el conflicto planteado por los obreros de las norias de las acequias de este partido.

Como transcurriera más de una hora y el delegado no se hubiera presentado, la parte patronal abandonó el local en que iba a celebrarse la reunión.

A la salida, grupos de hombres y mujeres afilados a la Casa del Pueblo, se abalanzaron sobre los patronos arrojándoles puñados de pimienta para cegarles, mientras otros les golpeaban con martillos y herramientas.

La autoridad municipal no hizo nada para evitar el brutal apaleamiento.

Resultó herido grave en la cabeza el patrono Triunfante Oriuño.

La Benemérita disolvió los grupos.

Se ha levantado acta de la incomparencia.

Próxima clausura de centros

CADIZ.—El gobernador de Cádiz, en vista de no haber sido aceptado el laudo por los obreros, se propone clausurar los centros y sociedades de Jerez integrados por trabajadores.

Las subsistencias

BILBAO.—Por acuerdo de la Subcomisión de Abastos, se ha acordado reducir el precio de la carne en 20 céntimos por kilo, de todas las clases.

En cambio se ha aumentado en otros 20 céntimos, el tocino fresco.

Para una vacante de diputado

CADIZ.—Según se dice, el domingo próximo llegará a esta ciudad el ministro de Marina acompañado del radical gaditano señor Sánchez Caballero, que se cree se presentará candidato para la vacante de diputado a Cortes por esta circunscripción.

Se afirma que los republicanos de Izquierda unidos presentarán candidato al Sr. Sánchez Román. Se dice también que luchará por el puesto el coronel Varela patrocinado por las derechas.

Efervescencia en la Duro-Felguera

OVIEDO.—Se han declarado en huelga los obreros de la mina «Desquite». Solicitan aumento de los precios de los destajos. La empresa manifiesta que no puede acceder a la petición y que seguirá abonándose el jornal establecido por el Jurado mixto, que oscila entre catorce y diecisiete pesetas diarias.

El director de la Duro-Felguera ha informado al gobernador que existe efervescencia entre los metalúrgicos, los cuales piden aumento de salario, temiéndose por esta causa un grave conflicto.

Renovación de la Gestora

ZARAGOZA.—En cumplimiento de lo dispuesto por el Gobierno, hoy se ha verificado la renovación de la Gestora provincial, habiendo sido designados para formar parte de la misma los señores D. Emerenciano García Sánchez, D. José Villadegut y D. Antonio Alvarado, los tres de significación derechista.

Esos tres señores sustituyen a un radical, un republicano independiente y un radical socialista.

Hojas clandestinas

—Han circulado por Zaragoza unas hojas clandestinas firmadas por «un grupo de republicanos con vergüenza» en las que se hace alusión al pasado movimiento revolucionario.

Se acusa en esas hojas a personas muy conocidas en Zaragoza, Huesca y Madrid del partido radical que con su dinero y su influencia contribuyeron a la intentona.

También se alude en esas hojas al asalto del Tribunal de Urgencia y sustitución del sumario.

Asimismo se señala como complicadas en aquel movimiento a personas que ocupan altos cargos.

DR. TEJERINA
Cirujano del Hospital provincial
Consulta de 3 a 6.
San Juan de la Cruz, núm. 4

Conferencia del señor Martínez de Velasco

El próximo domingo, día 4 de febrero, a las once de la mañana, en el Teatro Victoria, pronunciará una conferencia el presidente del Partido Agrario Español, don José Martínez de Velasco, sobre el tema «El programa y una actitud política» en la cual desmenuará el elaborado por el Partido y la política a seguir por el mismo. El acto será radiado.

Africa a merced de la masonería y del socialismo

Es inminente una rebelión marroquí

La inexperiencia de los altos mandos la hace segura

Como continuación de la sensacional información que ayer reproducíamos de «La Epoca», hoy, el mismo periódico publica otra sobre la angustiosa situación de Marruecos. Para ello el periodista G Prado se ha entrevistado con un moro notable cuya cultura le hace conocedor de varios idiomas.

Habla el moro de referencia de las torpezas cometidas por los gobiernos del bienio y afirma que la paz en Marruecos estaba bien cimentada; pero que debido a haberse destruído toda la labor inmensa del general Capaz, esa paz ya no es segura, pues los moros no temen a los hombres que allí se han llevado, que no saben guerrear ni siquiera montar a caballo.

Hace un relato de las injusticias que el amparo de las autoridades españolas se han cometido, lo que ha aumentado el malestar entre los rifeños. Dice que Azafia, creyendo que los altos mandos de Marruecos estaban en manos de monárquicos, los ha sustituido por personas desconocedoras de las costumbres africanas y completamente incompetentes.

La masonería se ha adueñado de

todos los españoles de alguna significación y aún de los moros hasta el extremo de que se hallan convencido de que para gozar de alguna influencia y obtener cargos de autoridad han de afiliarse a dicha secta. Muchos jefes se han visto obligados a ingresar en las logias.

Eso por un lado y por otro la infame propaganda que se realiza desde el Círculo Nacionalista de Tetuán, inteligenciado con el Hogar Musulmán, de Madrid, en todo el territorio, se labora en pro de un levantamiento general, conducente a sacudir el dominio y protección de España. Desde el advenimiento del régimen republicano están más esperanzados y envalentonados, pues el Hogar Musulmán, radicado en Madrid, les ha garantizado, a base de la promesa que asegura le ha hecho un exministro y creo que catódrico socialista, que su partido es abandonista y que en caso de que las cábilas se alcen por su libertad contra España, impedirán que el Gobierno movilice sus tropas contra Marruecos, declarando, si fuese preciso, la huelga ferroviaria.

Asegura también que hay mucho contrabando de armas porque los cañoneros la mayor parte del tiempo están anclados en el puerto por

Informaciones de EL DIARIO DE AVILA

Como en los tiempos del terror una ciudad a merced de las hordas

Una huelga salvaje

A nuestra redacción llegan noticias del espectáculo de barbarismo e inconvulsión que ha presenciado la ciudad de Castellón de la Plana durante la huelga general que allí ha tenido lugar durante la presente semana. La prensa—sin duda ocupada en indagar lo que haya de cierto en el movimiento revolucionario que los socialistas preparan—no ha prestado a esta huelga la atención que se merece. Para vergüenza de la España civilizada, y para gloria y lor de las hordas vesánicas y desatadas, a continuación hacemos un relato escueto de los sucesos allí acaecidos y que ha recogido este DIARIO de fuentes completamente autorizadas.

Actitud del partido gubernamental

Comenzaremos por afirmar que han sido los radicales de Castellón y su órgano en la prensa «República» quienes azuzaron a las masas; fué «República»—según afirma «El Diario de Castellón»—la que un día y otro con sus sueltos tendenciosos, falsos, con sus artículos de sabor comunista, con sus cartas de jaquería, incitó a los inconscientes a ese alarde de «valentía», seguros de que nada podía ocurrirles porque el partido radical es el AMO en Castellón y dispone a su antojo del Gobierno Civil.

Sin gobernador y sin autoridad

El domingo pasado fué cuando los sucesos alcanzaron mayor magnitud.

El gobernador civil se salió gobernador hasta el domingo de madrugada, después...

Castellón vivió horas de inquietud desconsoladoras. El salvajismo se enseñoreó de la ciudad y el orden público estuvo a merced de unos insensatos sin noción de la ciudadanía. La autoridad brilló por su ausencia. Los ciudadanos pacíficos fueron víctimas de los más ignominiosos atropellos. Algo verdaderamente inconcebible, propio de las tribus más incultas del África. Los derechos individuales, las vidas y la integridad corporal de los ciudadanos en la mayor indefensión.

Fuó algo bochornoso, indigno de una ciudad civilizada.

Los agentes de la autoridad, cumpliendo disposiciones superiores, ordenaban a cuantas personas salían del Sindicato Católico de San Isidro que se encaminasen una a una y no en grupos por diversas calles, a cuyo flautarbas de energúmenos se abalanzaban sobre cada uno de los ciudadanos que hasta allí llegaban, acometéndolo con furia desenfrenada.

Era el refinamiento de la crueldad, era lanzar a ciudadanos indefensos en las fauces de la fiera que se debatía en ansias de venganza, para que fueran víctimas de reprensables injusticias. Fueron muchos los ciudadanos que resultaron heridos y lesionados ante los agentes de la autoridad que habían recibido la orden de no actuar.

Hasta la Benemérita fué objeto de ataques violentos de ese puñado de «avanzados» que pasearon su incultura por nuestra ciudad en plan de conquista.

Fuó preciso que los diputados de derechos interviniesen, para que la fuerza pública actuase. Fué entonces cuando la Benemérita, las fuerzas de Seguridad y Policía, dignas de todo encomio por la disciplina de que dieron pruebas, desalojaron los grupos de «valientes», que en manada todavía esperaban nuevas víctimas en que cebar su furia.

Tampoco hubo el acostumbrado concierto que todos los domingos se celebra en el paseo de Ribalta, y que hasta el templete llegó la irreverencia del pelotón de los torpes, dando el «alto» a la Banda a la que ordenaron con el imperativo de su innumerable antojo que emudeciera; y ni la resistencia del director ni las protestas del público valieron para nada, los «illetanitos» impusieron su mandato y los profesores tuvieron que irse con la música a otra parte. ¡A casa!

Más tarde, envalentonados los «amos» de la ciudad, promovieron sendos espectáculos de ejemplaridad ciudadana... Frente al Centro Tradicionalista y Juventud Católica disparando las bombas hasta hacer añicos los cristales.

«Libertad» de propaganda

El Sindicato Católico de San Isidro celebró el domingo su anunciada Asamblea general y un grandioso acto de propaganda sindical cristiana.

En los alrededores del Sindicato de San Isidro desde primeras horas de la mañana del domingo se habían tomado medidas severas para impedir sucesos lamentables.

No obstante, las turbas se lanzaron a la calle y dominaron la capital a su antojo, sin que se verificaran más que tres detenciones durante toda la mañana y buena parte de la tarde.

Los incidentes comenzaron a las once y media de la mañana, hora en que los grupos de extremistas que se encontraban en los alrededores del local donde se celebraba la Asamblea en aquellos momentos organizaron una manifestación que lanzando diversos vivas y mueras, entre los que menudeaban los proferidos contra el fascio y la autoridad, marcharon hacia el Gobierno Civil.

Al llegar los manifestantes frente al Círculo Legitimista, que se encontraba abandonado en aquellos momentos, rompieron los cristales de la entrada, lanzándose a la fuga apenas salieron del Gobierno algunos guardias.

A la salida del mítin, el público, siguiendo indicaciones de la fuerza pública, no entraba en la capital por la calle de Campoamor. Pero numerosos grupos se estacionaron en las calles por las que necesariamente habían de pasar los asistentes a los actos y comenzaron a lanzar insultos.

Ante la pasividad de la fuerza que presenciaba los desmanes, los insultos se convirtieron en agresiones atemperadas procurando que los agredidos no formaran grupos numerosos.

Los forasteros principalmente fueron objeto de toda clase de cobardes ataques por parte de grupos dirigidos por castellanenses.

El summun de la barbarie

En la calle de Campoamor un grupo de más de 50 agredió a un joven de Villarreal, al que produjeron heridas de bastante importancia. En las calles de E. Viciano y Gobernador también se cometieron gran número de atropellos, aunque los agredidos sólo sufren ligeras contusiones.

Un sacerdote también fué barbaramente golpeado por un grupo de «liberales».

Entre los muchos casos de agresión de que fueron víctimas las personas que el domingo acudieron al Sindicato de San Isidro para asistir al acto, figura uno digno de relato.

Un joven cayó en manos de las hordas. Le arrojaron a la acequia mayor y cuando el muchacho pretendía ganar la orilla para abandonar las aguas en que estaba sumido, los «Valientes» le empujaban al centro del cauce.

Le exigieron que pronunciasse una blasfemia para poder salir de la tortura. Y allí lo tuvieron hasta que a medias lograron su propósito. Y decimos a medias porque la ingenuidad del muchacho supo suplir en valenciano la palabra Dios por la de diez.

Lo ocurrió el domingo en Castellón fué una vergüenza sin precedentes.

Cine

Principal

Mañana sábado, se proyectará la superproducción espectacular «El fantasma de Crestwood», de gran actualidad.

NOTA.—El anuncio de estas obras no supone ni su aprobación ni su recomendación.

Alrededor de los «Affaires»

No es posible sustraerse a las emanaciones francesas del affaire Stavisky, y resulta interesante seguir el ordesio que del mismo hacen los periodistas ultraprenámicos.

Está ahora sobre el tapete la dupeza de la mesa encefálica del suicida. Para aclarar al el pobre Sacha murió suicidado o asesinado, hay que resolver si una bala de pistola puede atravesar totalmente la cabeza, recorrer después dos metros y medio por el aire e incrustarse con bastante fuerza en una pared. Y como ello ha de depender, sobre todo, de la resistencia que haya ofrecido la aladida cabeza, vemos a los científicos y técnicos abismados en profundas disquisiciones sobre la dureza craneana y encefálica de las personas de diferentes razas y edades.

Puede que este affaire esté llamado a producir un insospechado avance en los estudios antropológicos, pues así es de complicada la concatenación de las ciencias, artes e industrias modernas.

¿Creeis madre que la muerte de doscientas personas pudiera determinar un alza en el valor de las acciones de las empresas metalúrgicas de un país? Si esas doscientas personas mueren de enfermedades más o menos naturales, las susodichas acciones no se mueven, pero si mueren en una catástrofe ferroviaria como la reciente de Lagny en Francia, y a consecuencia de ella y en previsión de otras se acuerda la construcción de gran número de vagones metálicos, suben, como en efecto han subido, las acciones de todas las sociedades que han de verse favorecidas con los pedidos, que además atenuarán por algún tiempo el problema del paro obrero. ¡Así es la vida!

¡Oh, la clarividencia de las mujeres!

Stavisky pagó en Budapest veinte mil francos por el derecho de trasladar a París una opereta titulada «Katinka»; y cuando lo supo la señora Bokoff, esposa de uno de los autores, le dijo a su marido:

—Un director de teatro que en tiempos tan difíciles como los actuales paga fácilmente veinte mil francos por una obra como la vuestra, no puede ser persona decente (honnête homme).

Allá van revueltos por el suelo el concepto literario de su propio esposo y el concepto moral del empresario y estafador francés.

No es extraño que Stavisky pague veinte mil francos por una opereta, cuando solamente en eleganzar a uno de sus colaboradores—diputado, por supuesto—se gastó otros quince mil en trajes y gabanes.

Pocos clientes así, si luego pa-

Los derechos de los extranjeros

(De nuestro servicio especial P.A.)

BERLIN.—La posición jurídica del extranjero en Alemania se basa, ante todo, en los tratados oficiales, como son los de establecimiento, los comerciales y los de jurisdicción. Los derechos y deberes emanados de estos convenios internacionales han quedado hasta hoy intactos, y Alemania sigue ateniéndose estrictamente a su exacto cumplimiento.

En los casos en que no existen dichos tratados, rigen las reglas generales del derecho de gentes, las cuales, constituyen parte inte-

¿Va Ud. a Madrid?

visite la Cervetería Restaurant J. ALVAREZ (Pasaje Mateu) Victoria, 4. La mejor cerveza, los mejores mariscos, el mejor café y la mejor cocina de Madrid.

¡¡¡Cubierto 5 pesetas todo comprendido!!!

Grandes comedores. Punto de reunión de la colonia abulense.

gan, hacen la felicidad de cualquier sastrer.

Es probable el próximo surgimiento de algún sucesor y discípulo de Stavisky, como éste surgió de la cátedra del chararilero Georges Alexandre, creador del Banco de Funcionarios y al que se atribuyen estafas por valor de doscientos millones de francos.

Sacha Stavisky estuvo en 1924 al servicio de Georges Alexandre; fué, por tanto, su discípulo, y si ha logrado superar la marca del maestro en más de 400 millones, no es aventurado suponer que el nuevo presunto discípulo consiga elevarla en igual cantidad y se coloque el record de las estafas en la bonita cifra de los mil millones.

¡Temblan por el augurio los remilistas franceses, aunque experimenten cierto placer patriótico y turístico de superación!

Se ha comparado la muerte de Stavisky a la de Nerón, según el relato de Suetonio, tal vez porque no se ha llegado a saber si fué el propio Emperador o uno de sus acompañantes quien le dió el empujón decisivo al puñal degollador; como se ignora qué dedo movió el gabillo de la pistola suicidadora en el hotel de Chamonix.

Lo que se ignora es si Sacha pronunció alguna frase equivalente a aquella famosa del hijo de Agripino:

—¡Qué gran artista pierde el mundo!

Eduardo Robles Pérez

A. Braun.

Folleton de EL DIARIO DE AVILA (76)

AMOR QUE NO MUERE

Novela original de Rafael Pérez y Pérez laureada con el premio Montalvo

Autorizada su publicación por la Casa Editora «Patronato Social de Buenas Lecturas»

das parecían haber acentuado su virilidad. Por lo demás era el mismo mozo amable y simpático de siempre. Mariquina Marzo oportunamente, hizo unas preguntas sobre el paisaje que orientaron hacia otro tema las reflexiones de Pilar Caderno. Hacía un sol suave y desteñido que apenas doraba la vísia ya desahuda, llena de pámpanos secos. Sentíase una lejana humedad que llegaba del Mar Menor en presagio de cercanas lluvias... —Tengo mucha afición. Me interesa mucho la tierra—contestó sencillamente Montesinos. De pronto, Pilar Caderno, que había permanecido ajena a la conversación, divisó la mole de Marilugate entre un macizo de troncos que eran como un oasis en la yerma del desahuido campo, y como acudida a su vista por una viva emoción, preguntó ansiosamente a Montesinos. —¿Y mamá? —Te espera en Marilugate deseando darte un estrecho abrazo—contestó él—Ya puedes figurarte con qué impaciencia. Diego lo ha dicho. —¿Me ha perdonado?—preguntó

temblando la marquesa de Estremera.

A la pálida luz del desteñido sol que iluminaba el interior de la galería, pudo el conde apreciar el resto de ansiedad y temor que se plasmaban en el bello rostro de su interlocutora.

—¡Oh, sí!—contestó dulcemente—hace mucho tiempo que todo lo perdí. Desde que supo lo desgraciado que eres...

—Sí, Enrique: he sido muy desgraciada. Bien he pagado mi desobediencia para con ellos y mi ingratitude hacia ti. ¡Si supieras cuánto he sufrido!—exclamó la joven cubriéndose el rostro con las manos.

—Pilarita—dijo Enrique—como vido—no lores más, te lo ruego. Bastantes lágrimas has derramado en este mundo. Ahora, ya has obtenido el perdón de tu madre y...

—¿Y el tuyo?—Interrumpió ella.

—El mío también.

—Pero, ¿qué tonterías sentimentales son estas, vamos a ver?—Interrumpió la razonable Mariquina. —¡Pues está bueno! A dos pasos de Marilugate para que se os pongan las narices brillantes y los ojos

colorados de los lágrimas y tenga María Caderno la impresión de que habéis hecho una escena en el camino. ¡Eso sí que no! Afortunadamente estoy yo aquí para cortar estas expansiones intempestivas... ¿A quién se le ocurre hablar de agravios y de perdones en esta hora feliz...? ¡La más feliz de cuantas has vivido en tres años, chiquilla tonta!... Piensa en correr como un gamo conmigo por estos campos, y en comer a boca llena, y en dormir como un gusano de seda... y en remendar tu salud que buena falta tiene... ¿Dónde me vienes ahora con ridículas...? ¡Si te han perdonado! ¡Bah! ¿Pues no te llaman a Marilugate? Supongo yo que no será para darte una tanda de azotes como a una chiquilla malcriada...

Pilarita suspiró dulcemente y los tres quedaron sumidos en un profundo silencio.

En la puerta del jardín esperaba la marquesa. Al verse exaltaron ambas dos exclamaciones de alegría, fiel expresión de los mil enconrados afectos que las embargaban. Abrazadas lloraron de alegría

y de pesar al mismo tiempo. La última vez que la madre había estrechado a la hija sobre su corazón era aún una niña atolondrada y caprichosa, con la fantasía llena de proyectos y el alma repleta de ilusiones. Ahora era ya... además de huérfana una triste viuda. Volvía purificada por el dolor.

Amoraron los cuatro juntos en el gran comedor, acogedor y simpático en su sencillez tan campesina, horra de toda ridícula pretensión y luego, cuando las lindas manos de Pilar Caderno sirvieron el café en el saloncito contiguo evocando en María y en Montesinos el recuerdo de los días en que esta mujer enlutada y grave y un poco cohibida de ahora era una alocada chiquilla rebosante de traviesa y de alegría, la madre la acompañó a sus habitaciones del torreoncillo.

La muchacha sintió renacer sus amados recuerdos de otros tiempos, al poner el pie en la línea alcobada, nido risueño donde ocultara un día las dulces ilusiones de su existencia, donde tantas veces había soñado con Enrique, con aquel mismo Enrique que estaba enton-

ces ante ella, sereno y hasta alegre como al su desgracia no le conmoviese en lo más mínimo.

Y mientras la marquesa de Estremera juzgaba tan ligeramente al conde de Montesinos, éste sentía desgarrado el corazón al contemplarla tan débil, tan triste, tan mal preparada contra el dolor. ¡Pobre flor que el huracán de la adversidad tronchaba antes de abrir sus pétalos al sol! ¡Oh, la amaba, la amaba más que nunca al encontrarla entonces triste y afligida como una Dolorosa! Era su Pilarita, su línea colegiala, la de los rizos castaños, la de los ojos negros, la que con solo una frase había cambiado la faz de su vida, abriendo ante él un porvenir colmado de venturas.

Encima del piano había un retrato. Era el grupo en traje de estreno que se hicieron Estremera y Pilarita el día de sus bodas.

La muchacha se adelantó a mirarlo con una vaga expresión de amargura y tomando la fotografía murmuró.

—¿Quién la ha puesto aquí?

—Tu madre—respondió él.

(Continúa)

AVILA AL DIA

Importante acontecimiento en Avila

Lo es, a no dudarlo, el que se prepara en nuestra ciudad. Se trata nada menos que de afrontar los problemas de la libertad de enseñanza y el de la proporcionalidad en que el Estado debe sostener la escuela; para esto, todos los abulenses a quienes interesen los problemas de los hijos y por tanto los de la Patria, deben acudir el próximo día 3 por la tarde a la Casa Social Católica, a escuchar las enseñanzas que sobre tan palpitantes problemas dará en una conferencia el prestigioso orador de Acción Católica, Sr. Doderó. Hora es ya que despertemos de nuestra inasistida inacción; si no conocemos estos problemas y su solución en género de duda sentiremos, y muy pronto, las funestas consecuencias de nuestra pasividad e ignorancia. ¿A qué lamentarnos en un corro de amigos o en el seno del hogar de los males que nos aquejan y que nada hacemos por combatir?... Cada uno somos un gramo de arena y de muchos gramos se forman las montañas.

No olvidemos que el gran pecado nuestro, de los católicos del siglo XX es la OMISION. La omisión de nuestros deberes; de aquellos deberes que no interesan al bolsillo, es verdad; pero que añaden directamente a algo más, infinitamente más importante; a nuestra conciencia; no podemos dormir tranquilos permaneciendo en este pecado de omisión, porque además «El que inocentemente peca, inocentemente se condena». A escuchar pues, al Sr. Doderó; veamos nuestro deber; así nos enseñarán, algo que ignoramos; sacudamos la pereza y la indiferencia y a aprender... lo que no sabemos!!

Un padre de familia.

Arboles frutales

de todas clases, Jesús Verón, Calatayud (Zaragoza), catálogo gratis a quien lo solicite. Dirigirse a don Emilio Sánchez, Gran Hotel AVILA

Información municipal

Los propietarios tendrán que hacer obras

El Ayuntamiento, para resolver la crisis del trabajo, ha tomado el acuerdo, como en años anteriores, de obligar a los propietarios a hacer obras. A este fin, según se nos informa, se ha confeccionado una relación de dueños de fincas, a los que se les enviará una circular para que procedan a la ejecución de reparaciones u obras en un plazo de cinco días y en caso negativo se harán éstos por el Ayuntamiento a cargo de los interesados.

La concentración de reclutas

Hoy ha continuado la concentración de reclutas en la comandancia militar, habiéndose procedido por el personal de la misma a la talla y reconocimiento de los mozos, que serán destinando a cuerpo.

Nuevo servicio

Hoy ha comenzado a prestarse el nuevo servicio de conducción del correo entre la Administración de Avila y su estación férrea, el cual se realizará en lo sucesivo en coches «ad hoc» equipados y decorados según el modelo que generalmente se emplea para este uso en toda España. Era esta una necesidad que se dejaba sentir imperiosamente en Avila, una de las contadísimas capitales en que aún estaba fusionado el servicio en cuestión con el transporte de viajeros. Con ello se beneficia notablemente nuestro servicio postal.

PERDIDA llavero. Se encuentra en esta Administración.

Denuncia

Ha sido denunciado un vecino de esta ciudad por sustracción de un saco de patatas a Alejandro Pascual.

El temporal

Se ha recrudecido el temporal de hielo en toda la provincia. Anoche en la capital se desencadenó un fuerte viento lo que motivó que el alumbrado público sufriera lamentables apagones, aun cuando todos fueron de escasa duración.

En todo el día de hoy el frío ha sido intenso marcando el termómetro, a las 6 de la mañana, 12 grados bajo cero. Sin duda debido a este frío que «disfrutamos» el mercado celebrado hoy tanto de cereales, como de hortalizas y ganados, ha estado desanimadísimo.

La festividad de hoy

Con gran solemnidad se ha celebrado hoy en todos los templos la festividad del día. En la Catedral el Sr. Obispo revestido de Pontifical bendijo las Candelas, celebrándose a continuación la procesión por el interior del templo.

También en Santiago ha celebrado solemne fiesta religiosa la cofradía de Nuestra Señora del Socorro.

Durante la misa se hizo la presentación de ofrendas a la Virgen, asistiendo a los cultos numeroso público.

Durante todo el día se ha visto muy concurrida de fieles la citada Iglesia.

¿Qué se prepara?

Entre los muchos trabajos que trae entre manos la Asociación de Padres de Familia de Avila y que poco a poco serán una feliz realidad, nos aseguran que se propone traer a nuestra ciudad, y así lo está gestionando, el que en uno de los mayores locales de una conferencia el diputado a Cortes, inspirado autor y orador formidable, D. José María Pemán.

Pérdida

Se ruega a quien haya encontrado cincuenta pesetas en el trayecto del Banco de España al Mercado Grande, Zendera, Reyes Católicos, plaza de Abastos y alrededores, haga la buena obra de entregarlas en esta administración o pedir en la misma las señas de la persona que las ha perdido. Por ser esta de posición humilde y no pertenecerle la cantidad citada, el extraviado la crea penosa situación que podría evitarla la caridad del que haya efectuado el hallazgo.

Ecos de sociedad

Peticion de mano

En la tarde de hoy ha sido pedida para nuestro querido amigo el prestigioso Administrador principal de Correos de la provincia, D. Ignacio Hidalgo Larrarte, la mano de la bellísima señorita María Luisa Velayos García, hija del diputado a Cortes por Avila D. Nicasio Velayos y Velayos.

Con tal motivo han pasado el día en esta los hermanos del novio, distinguidas señoritas Isabel y María y D. Manuel, habiéndose reunido las familias de los prometidos en el domicilio del Sr. Velayos donde se ha celebrado una fiesta íntima.

Entre los novios se han cambiado valiosos y artísticos regalos. La boda se ha fijado para fecha próxima, Felicitamos efusivamente a los futuros esposos, deseándoles las mas duraderas y constantes felicidades.

Mejorado

Se encuentra mejorado de la indisposición sufrida el capitán de la Guardia civil D. Luciano de Poz Victoriano.

Aniversarios

Hace años que fallecieron don José Sahagún y doña Rosario Otero. A las familias de los finados renovamos nuestro pésame.

El año centenario del grandioso hecho de la redención del Género Humano, único y singular en la historia de la humanidad, trazado en la eternidad por la omnipotencia y bondad infinita de la Beatísima Trinidad y realizado hace diecinueve siglos en el Gólgota por la persona divina de Jesucristo, verdadero Dios y verdadero hombre, toca a su término.

A últimos de la cuaresma entrante finalizará con el cierre por el Romano Pontífice de la Puerta Jubilar en el Vaticano.

De todas partes del mundo han acudido durante el año, y se apresuran actualmente a tomar parte en devotas y numerosas peregrinaciones, fieles de la Iglesia Católica y aún pertenecientes a otras religiones, atraídos por la augusta voz del Papa y por los atractivos que ofrece la Tierra Santa, santificada con la planta divina del Redentor.

Y ciertamente que en ninguna parte parece que ha de sentir el alma tan hondamente los misterios de la Redención que se conmemoran en el presente centenario. que en aquellos Santos lugares donde se desarrollaron, muy bien hacen las personas que las circunstancias se lo permitan, yendo al foco y centro del catolicismo a saturar su espíritu del fervor cristiano que exhalan las huellas del Salvador y de la fe que sostiene y circunda la Silla de San Pedro en Roma.

A las mentes nos vienen, a este propósito, unas palabras de la Santa de los seraficos amores eucarísticos, Teresa de Jesús, harto consoladoras y alentadoras para cuantos carecen de medios para emprender viaje tan largo, como supone el de Roma y Jerusalén.

«Solía decir la Santa Madre, escribe el P. Yepes, que no tenía envía a los que en esta vida habían visto y tratado con Cristo Nuestro Redentor; porque le parecía a ella que con los ojos de la fe le veía tan presente en el Santísimo Sacramento del Altar, que no le hacía falta, cuanto a esto, su presencia corporal; y muchos años cuando comulgaba tenía tan viva esta vista de la fe como si viera entrar al mismo Señor corporalmente por su celda.»

Esa fe tan viva de Santa Teresa en Jesucristo Sacramentado, que así quiso quedarse para ser nuestro alimento y como recuerdo perenne de su pasión y muerte, según canta la Iglesia, ahuyentaba de su alma hasta el más ligero brote de santa envidia hacia los afortunados que pudieron ver y contemplar la persona del Redentor y a cuantos en su tiempo visitaban en peregrinación los Santos Lugares.

Las Religiosas Reparadoras, que están animadas de esa misma fe en la Eucaristía, puesto que santo Instituto recibió de su Madre fundadora y por medio de María Inmaculada, el singular encargo de hacer aquí en la tierra las veces de María Reparadora o Corredentora, abrazadas por la adoración constante y el sacrificio, a la Eucaristía, a imitación de la Virgen abrazada a la Cruz Redentora en el Calvario de la cual pendía su Santísimo Hijo, tienen siempre las puertas de su Iglesia abiertas, y en el tabernáculo del altar expuesto al Santísimo, donde el mismo Jesucristo del Calvario espera a los hombres con los brazos abiertos, como en la Cruz, para recibirlos en ellos con entrañas de Padre, santificarlos y luego en la otra vida glorificarlos.

En estos días están celebrando las Madres de este convento de Avila la solemne novena de Reparación que anualmente dedican en todas sus casas en honor de Jesús Sacramentado, y como final han tenido la feliz idea de ofrendar un homenaje a Cristo Redentor en la Eucaristía, con motivo del XIX centenario de la Redención del Género Humano, y al tenor del programa que copiado va en este número del DIARIO.

¡Católicos abulenses! Jesús os espera ese día con el Corazón abierto, deseando derramarse vuestras lágrimas sobre todos vosotros. Allí le hallaréis presente en la Custodia desde donde dirige palabras de perdón, como en la Cruz, para cuantos ahora, como entonces, le blasfeman, le injurian y desprecian. Allí aguarda también a los que sintiéndose con fe y valor para confesarle corren a unirse con la Virgen y las que hacen sus veces en la tierra, para abrazarse a la cruz de la Custodia y con la Sangre del Cordero inmaculado, allí sacrificado, lavarse y de amor divino embriagarse... Y como las palabras de nuestra Santa son las que os llegan más al alma, oid lo que ella dice, inculcando la manera de considerar a la Humanidad de Cristo en el Santísimo Sacramento del Altar. «Puede el alma representarse delante de Cristo y acostumbrarse a enamorarse mucho de su sagrada Humanidad, y traerle siempre consigo, y quejarse de sus trabajos y alegrarse con él en sus contentos, sin procurar oraciones compuestas, sino palabras conformes a sus deseos y necesidades...»

¡Que cosa de tanta admiración, que quien hinchiera mil mundos con su grandeza, encerrarse en cosa tan pequeña! No se quedó el Señor para otra cosa con nosotros, sino para ayudarnos y animarnos y sustentarnos... Cuando yo veo una Majestad tan grande disimulada en cosa tan pequeña como es la Hostia... me admira sabiduría tan grande, y no sé como me dá el Señor ánimo y esfuerzo para llegarme a El, al que me ha hecho tan grandes mercedes no me le diese... ¿Para qué hemos de ir a buscar a Cristo muy lejos? Si no nos queremos hacer ciegos y bobos, si tenemos más fe, claro está que está dentro de nosotros (al comulgar).

Si estás con trabajos o tristes mirá de en la columna, lleno de dolores, perseguido de unos, escupido de otros, sin amigos, mirá de en el huerto o en la cruz, mirá de en los ojos tan hermosos, llenos de lágrimas, y olvidá de tus dolores por consolar los nuestros. Si estás alegres, mirá de resucitado, que sólo imaginar cómo salió del sepulcro os alegrará ¡con qué claridad! ¡con qué hermosura! ¡con qué señorío! ¡Qué victoriosos! ¡Qué alegres! Como quien tan bien salió de la batalla a donde ha ganado un tan gran reino, que todo lo quiere para vosotros...»

Con tan delicados sentires que revelan las palabras de nuestra Santa, acudid, abulenses, el domo go a la Iglesia de las Reparadoras y ante aquella Custodia donde está Jesús como crucificado de amor, bajo los accidentes sacramentales, recoged vuestro espíritu y decidle de corazón aquellas jaculatorias que San Ignacio puso al final de cada oración de sus ejercicios espirituales:

Alma de Cristo, santifícame. Cuerpo de Cristo, salvame. Sangre de Cristo, embriagame. Agua del costado de Cristo, lavame. Pasión de Cristo, confortame. Oh buen Jesús, oyeme. Dentro de tus llagas, escóndeme. Y en vuestras almas sentiréis caer el rocío de la divina gracia.

EMILIO SANCHEZ, Arcediano de la Catedral

Mañana, sábado, de diez a doce de la noche los Socios de la Adoración Nocturna tendrán una corta vigilia terminándose con la solemne Bendición y Reserva del Santísimo Sacramento. Pueden asistir a éstos cultos todos los fieles que lo deseen.

Los actos del domingo los publicaremos mañana.

Mañana venderá la pescadería

«La Ria de Vigo» San Millán, 2,

Merluzo, a 1'50 y 1'75 pesetas; Pescadilla gorda, a 1'15; Idem más pequeña, a 1'00; Idem de ración, a 0'80; Calamares finos, a 1'50; Voladores, a 0'40; Almejas, a 0'90; Besuguillos, a 0'75; Boquerones, a 0'40; Palometa, a 0'50; Bacalao, a 0'75.

Todo el medio kilo.

CARTA ABIERTA

El señor Inspector Provincial de Sanidad, D. Pedro G. Dorado, nos dirige la siguiente carta:

«Avila a 1 de febrero de 1934

Señor director de EL DIARIO DE AVILA

Muy señor mío: Una dolencia iniciada hace dos meses y agudizada en los pasados días, me ha vedado ocuparme de otra cosa que del restablecimiento de mi salud. He ahí el motivo fundamental de mi silencio ante la campaña emprendida por su periódico contra el Instituto de Higiene en sus múltiples aspectos.

Además, a algunas alusiones que en los diversos artículos se hacen yo no puedo contestar. El Instituto Provincial de Higiene depende, administrativamente, de una Junta presidida por el Gobernador y de la que forman parte cinco representantes de los Ayuntamientos de la provincia, que elabora sus presupuestos, y aprueba sus cuentas, presupuestos y cuentas que, después, son sancionados por la Dirección General de Sanidad. Ella es pues, la única que puede satisfacer la curiosidad de quienes con mejor o peor intención (seguramente con peor intención especulan insidiosas a los cuatro vientos. Y yo supongo que en la próxima sesión que celebre acordará contestar cumplidamente los requerimientos que ha recibido.

De la ordenación y organización de los servicios técnicos me declaro el único responsable. Y de todo ello (puesto que, funcionarío del Estado, tengo mis jefes que son los llamados a aprobar o desaprobar mis iniciativas, castigando en este último caso la incompetencia o desidia observada, y a ellos es a quienes tengo que dar cuenta de mi gestión), solo me interesa destacar una faceta: en el Instituto de Higiene no se ha hecho jamás política.

Y como una afirmación tan rotunda hecha por mí pudiera dar lugar a gestos de incredulidad, me interesa hacer constar que en el Instituto o al frente de Dispensarios rurales hay personas como D. Luis Núñez, D. Jesús Cruces, D. José de la Peña, D. Gaudencio Hernández, D. Lorenzo Partearroyo, D. Mariano Mesonero, etc. todos ellos de filiación derechista y algunos deo de la disciplina de Acción Popular. Y hasta tal punto es esto verdad que yo me permito requerir a todos los sanitarios de la provincia de Avila a que manifiesten si en alguna ocasión han recibido cartas, amonestaciones, requerimientos, consejos etc. de carácter político. ¡Tengo yo un alto concepto de la propia estimación para mancharla en empresas ruines!

Hasta ahora, Sr. Director, ni en la Inspección de Sanidad, ni en el Instituto de Higiene se ha hecho política. Desde hoy parece que se pretende que las cosas cambien; pero yo aseguro que mientras esté al frente de ese organismo la tolerancia y la camaradería entre todos los que en él intervengan, sea la que sea la opinión política o religiosa que sustenten, no se han de romper nunca.

De usted afmo. s. s. Pedro G. Dorado

Lamentamos muy de veras la dolencia que aqueja al Sr. Dorado y hacemos votos por su salud. A esto obedece el que nos abstengamos por hoy de comentar la carta anterior con la oportuna apostilla. No obstante, nos importa dejar bien sentada la inexactitud de la frase empleada por dicho señor «campaña emprendida»; no hay tal campaña, créalo o no el señor Dorado; ni se debe a insinuación política de ninguna clase lo que en la carta se califica de «especies insidiosas».

Estamos muy acostumbrados a oír hablar de insidia por parte de los que no toleran ni el menor rozamiento de crítica a gestiones desafortunadas de los que han usufructuado el mando político en estos últimos años, desde los más altos a los más bajos, siendo bien

ULTIMA HORA

MADRID 2, 4 30 tarde.—Esta mañana se ha celebrado Consejo en la Presidencia. Lo más saliente de la nota oficiosa es lo siguiente: Presidencia: Se trató de dotar de local adecuado al Tribunal de Garantías y se tramitó expediente cumplimentando lo dispuesto en el artículo segundo de la ley de agosto del 32 sobre expropiaciones forzosas a los complicados en el complot. El ministro de la Gobernación dió cuenta del orden público acordándose prorrogar el estado de prevención en toda España y admitir la dimisión del jefe de policía de Barcelona. Comunicaciones: Se autorizó al ministro para presentar a las Cortes con urgencia un proyecto de ley de reorganización de la radiodifusión en España; decreto de jubilaciones en Correos; otro promulgando la ley de ingreso de 724 carteros urbanos con sueldo anual de 2 500 pesetas.

El ministro de Trabajo dió cuenta de los conflictos sociales obreros y en particular del que afecta a los camareros de Madrid.

Continuó la vista de la causa por los sucesos de agosto. El fiscal mantuvo sus conclusiones solicitando las penas conocidas para siete procesados. El defensor del general González informó deduciendo la inculpabilidad de éste y el Sr. Matilla, que defiende a otros dos procesados, pidió para estos la absolución.

BARCELONA.—A las doce de la mañana estuvo el nuevo alcalde Sr. Pi y Suñer, visitando la tumba del Sr. Maciá en la que depositó una corona de flores; después estuvo cumplimentando a las autoridades.

El consejero de Gobernación de la Generalidad ha manifestado que confía en que la Liga volverá al Parlamento catalán después de haber meditado con seriedad sobre lo injusto de su actitud.

MONTEVIDEO.—El gobierno uruguayo ha decidido que, a partir del primero de marzo, se establezca una sobretasa del cincuenta por ciento sobre todos los productos de España importados directa o indirectamente en el territorio del Uruguay.

MOSCÚ.—La comisión encargada de dictaminar sobre las causas del accidente ocurrido al globo estratosférico «Sirius» ha dictaminado que éste alcanzó la altura de 22 000 metros, añadiendo que, al parecer, el accidente fué debido al exceso de velocidad en el descenso, lo que produjo la rotura del cordaje y un cambio brusco en el equilibrio del globo, lo que originó el desprendimiento de la barquilla. Desde luego, queda descartada la hipótesis de que el accidente fuera debido a la capa de hielo que debía cubrir la barquilla del aerostato.

ostensible que al juzgar de insidias críticas despojadas de todo apasionamiento, no con peor sino con la mejor intención vienen a caer en el defecto que quieren acusar en sus contrarios. No a otra cosa se puede atribuir la expresión del señor Inspector Provincial de Sanidad así escrita: «desde hoy parece que se pretende que las cosas cambien», o sea, que desde hoy parece que se pretende hacer política en el Instituto Provincial de Higiene.

EL DIARIO DE AVILA se permitió hacer un inocente comentario humorístico a un episodio de una sesión del Ayuntamiento, comentario que mereció una carta de un miembro del Instituto, cuyo tono desabrido y en cierto modo retador provocó unas preguntas sobre casos en que anda cebado el rumor público. Posteriormente una carta suscrita por dos facultativos prestigiosos de la provincia—que por otra parte es la mejor contestación a la del Sr. Dorado—nos obligó a insistir sobre un asunto por demás delicado y en el que EL DIARIO DE AVILA no tiene más alto interés que el que hace relación al bien público.

Pero entonces dijimos que las circunstancias son poco propicias para hacer campaña de prensa sobre esto. Esperamos que ha de llegar el tiempo de desenmascarar hechos y casos y poner en claro todo lo que a la política del pasado bleño se refiere.